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Știre completă: Reprezentanța Comisiei Europene în România

Comisia prezintă 
programul de lucru pentru 2026

Programul de lucru, intitulat „Momentul independenței Europei”, abordează provocările actuale și viitoare generate de 

amenințările la adresa securității și democrației noastre, de conflicte și tensiuni geopolitice, de riscurile la adresa economiei și

industriei noastre și de accelerarea schimbărilor climatice. Aceasta se bazează pe angajamentele prevăzute în orientările 

politice și în scrisorile de misiune trimise de președinta von der Leyen colegiului comisarilor UE și pe ideile prezentate în 

discursul privind starea Uniunii din 2025.

Programul de lucru dublează prioritățile principale actuale ale Comisiei, urmărind să consolideze competitivitatea, să conducă 

în inovarea curată și digitală, să consolideze modelul nostru social unic și să asigure securitatea colectivă.

Președinta Comisiei, Ursula von der Leyen, a declarat: „Programul de lucru pentru 2026 marchează un alt pas semnificativ 

către o Europă mai puternică și mai suverană. Vom continua să colaborăm îndeaproape cu Parlamentul European și cu 

Consiliul pentru a îndeplini prioritățile Europei, pentru a stimula competitivitatea, pentru a valorifica puterea pieței noastre 

unice, pentru a ne simplifica normele și pentru a aborda criza accesibilității prețurilor. Împreună, ne vom proteja cetățenii și 

ne vom susține valorile.”

https://romania.representation.ec.europa.eu/news/comisia-prezinta-programul-de-lucru-pentru-2026-2025-10-21_ro


UE depune eforturi pentru a eficientiza legislația și a reduce 

povara administrativă, în special pentru întreprinderile mici 

și mijlocii (IMM-uri). Acest lucru ar trebui să ajute 

companiile UE dintr-o gamă largă de sectoare să rămână 

competitive, să investească și să creeze locuri de muncă.

Parlamentul examinează în prezent o serie de pachete 

legislative „omnibus” menite să stimuleze apărarea, 

agricultura, potențialul de investiții, piața unică și tranziția 

digitală. Parlamentul a solicitat simplificarea normelor UE 

după alegerile europene din 2024. Roberta Metsola, 

președinta Parlamentului European, le-a declarat liderilor 

UE la 1 octombrie 2025 că inițiativa de simplificare a UE 

înseamnă mai multe locuri de muncă, mai multă stabilitate 

și mai multă securitate.

Cum simplifică UE normele pentru companii

S-a lansat apelul Circulația operelor 

literare europene 2026

Noua strategie a UE pentru conturarea unei 
tranziții globale curate și reziliente

Apelul se adresează editurilor din statele participante la 

programul Europa Creativă, oferind sprijin pentru traducerea, 

publicarea, distribuția și promovarea la nivel european a 

operelor de ficțiune, indiferent de genul lor literar (romane, 

nuvele, povestiri, piese de teatru, poezii, benzi desenate sau 

literatură pentru copii) sau de format (e-book și audiobook).

Bugetul total alocat apelului este de 5.000.000 €, fiind 

estimată finanțarea a aproximativ 40 de proiecte. 

Termenul-limită pentru depunerea propunerilor de proiecte 

este 29 ianuarie 2026, ora 17:00 (ora Bruxelles-ului).

Noua viziune globală a UE privind clima și energia prezintă 

oferta UE către lume: utilizarea diplomației pentru a ne 

proteja interesele de bază, promovarea standardelor pentru 

o tranziție echitabilă prin sprijinirea partenerilor noștri în 

dezvoltarea propriilor interese și abordarea noilor 

amenințări și provocări la adresa securității care pun în 

pericol atât interesele europene, cât și pe cele ale 

partenerilor noștri. UE contribuie în mod activ la revoluția 

industrială curată în curs în întreaga lume. Viziunea adaugă 

o dimensiune externă Pactului pentru o industrie curată și 

stabilește o nouă strategie de consolidare a parteneriatelor 

existente și de creare a unora noi, reciproc avantajoase.

Știre completă: 
Reprezentanța Comisiei Europene în România

Știre completă: Parlamentul European

Știre completă: Europa Creativa Romania
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Biroul Parlamentului European în România anunță 

deschiderea înscrierilor la ediția 2025-2026 a proiectului 

GenerationEU: Promotori ai democrației europene, o nouă 

ediție care continuă tradiția de a aduce împreună 20 de tineri 

dornici să se implice în promovarea valorilor europene și a 

principiilor democratice.Obiectivul principal al acestei ediții, 

respectiv elementul central în jurul căruia participanții vor 

desfășura acțiuni de comunicare locală, este acela de a 

promova modelul democratic european și beneficiile 

apartenenței României la UE, cu accent pe creșterea gradului 

de informare și de implicare civică în rândul tinerilor, 

respectiv pe dezvoltarea competențelor acestor tineri în 

materie de gândire critică și de alfabetizare mediatică.

Înscrieri GenerationEU: 
Promotori ai democrației europene

Știre completă: 
Reprezentanța Comisiei Europene în România

Știre completă:  Parlamentul European

Comisia Europeană a anunțat pe 13 octombrie, lansarea 

de „Antene ale fabricilor de IA” în șapte state membre – 

Belgia, Cipru, Ungaria, Irlanda, Letonia, Malta și Slovacia – și 

în țări partenere precum Islanda, Republica Moldova, Elveția, 

Regatul Unit, Macedonia de Nord și Serbia. Astăzi, în decursul

vizitei sale în Balcanii de Vest, președinta von der Leyen a 

anunțat noile situri din Serbia și din Macedonia de Nord, ceea 

ce le oferă întreprinderilor din regiune acces la infrastructura 

de inteligență artificială a Europei.

UE anunță instituirea de birouri regionale 
pentru fabricile de IA în statele membre 

și în țările partenere

Comisarul european pentru energie şi locuinţe 
Dan Jørgensen vizitează România

Știre completă: 
Reprezentanța Comisiei Europene în România

În cadrul vizitei comisarul Jørgensen se va întâlni cu 

prim-ministrul României, Ilie Bolojan, și va avea o serie de 

reuniuni bilaterale cu Ivan Bogdan-Gruia, ministrul român al 

energiei, cu George Niculescu, președintele Autorității 

Naționale de Reglementare, și cu Ion Sterian, directorul 

general al operatorului național de sistem de transport al 

gazelor (OST) Transgaz. După-amiaza, comisarul va vizita 

Dispecerul Energetic Central național, gestionat de OST de 

energie electrică Transelectrica și va avea o întrevedere cu 

Cosmin Nicula, CFO al Transelectrica. 

În prima parte a zilei comisarul Jørgensen va găzdui reuniunea 

ministerială CESEC împreună cu ministrul român al energiei, 

Ivan Bogdan-Gruia. 
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https://www.europarl.europa.eu/topics/ro/article/20251007STO30768/cum-simplifica-ue-normele-pentru-companii
https://romania.representation.ec.europa.eu/news/noua-strategie-ue-pentru-conturarea-unei-tranzitii-globale-curate-si-reziliente-2025-10-16_ro
https://www.europa-creativa.eu/cultura/noutati-cultura/s-a-lansat-apelul-circulatia-operelor-literare-europene-2026
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https://bucharest.europarl.europa.eu/home/pagecontent/grid/main/stiri-biroul-parlamentului-european-in-romania/inscrieri-generationeu-promotori-ai-democratiei-europene-1.html
https://romania.representation.ec.europa.eu/news/ue-anunta-instituirea-de-birouri-regionale-pentru-fabricile-de-ia-statele-membre-si-tarile-partenere-2025-10-13_ro
https://romania.representation.ec.europa.eu/news/comisarul-european-pentru-energie-si-locuinte-dan-jorgensen-viziteaza-romania-2025-10-24_ro
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Drumuri mai sigure: măsuri UE pentru 
a reduce numărul accidentelor rutiere

Drumurile din UE sunt cele mai sigure din întreaga lume, cu 

o medie de 44 de decese rutiere la un milion de locuitori, 

față de 174 de decese la un milion de locuitori la nivel 

global. Numărul de accidente mortale pe șosele s-a 

înjumătățit în ultimele două decenii în UE.

Cu toate acestea, Uniunea Europeană continuă să depună 

eforturi pentru îmbunătățirea siguranței rutiere. Recent, 

Parlamentul European a adoptat o nouă lege prin care 

șoferii care încalcă reguli rutiere importante în străinătate 

își pot pierde permisul de conducere în țara de origine.

În 2018, UE și-a stabilit un obiectiv de reducere cu 50 % a 

numărului de decese și leziuni grave în accidente rutiere 

până în 2030. Acest obiectiv a fost stabilit prin Planul 

strategic de acțiune al Comisiei privind siguranța rutieră și 

în Cadrul legislativ de politică a UE în materie de siguranță 

rutieră pentru perioada 2021-2030, care a stabilit, totodată, 

planuri de siguranță rutieră cu scopul de a ajunge la zero 

decese în accidente rutiere până în 2050 („Viziunea zero”).

Cifrele privind siguranța rutieră pentru 2024 arată că 

numărul deceselor scade treptat în întreaga UE, însă 

progresele rămân lente. Majoritatea țărilor UE nu sunt în 

grafic cu îndeplinirea obiectivelor de reducere ale UE. 

Este evident că sunt necesare eforturi suplimentare pentru 

a îmbunătăți siguranța rutieră și a salva vieți.

Știre completă:  Parlamentul European
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https://www.europarl.europa.eu/topics/ro/article/20190307STO30715/drumuri-mai-sigure-masuri-ue-pentru-a-reduce-numarul-accidentelor-rutiere

	Page 1
	Page 2
	Page 3
	Page 4

